

人心没有距离

物流公司 曾朝明

如今这个高速发展的网络时代,人们即使相隔千万里,也可以实现随时见面、即时通话,只需要一部可以视频的手机即可。从最初的电话、短信到现在的QQ、微信和WIFI的出现,使得这支庞大的网络大军更加如鱼得水,在网络的海域里游得更加欢畅。真的如那句流行语所说:一部手机玩转世界!

然而,人们很快便发现,网络的快捷、简便虽然给人们带了诸多的便利,却也在生活中渐渐地给人们织就了一张无形的网,让天天见面的人们只记得通过网络拉近虚拟中的距离,却忽略了身边实实在在的真实。许多即使经常见面的人,在一起时似乎无话可说,各自拿着手机,与网络另一端的人儿聊得热火朝天,而面对着眼前真实的亲人或朋友却无言以对,不禁让人疑惑:网络到底是拉近了距离还是制造了距离呢?

不过前几天发生的一件小事却改变了我对此现象的看法。那天晚上因为单位有急事需要我赶紧处理,挂断电话后,我便心急火燎地在路口坐了辆摩的往厂里赶,但摩的只能将我送到厂门口,从厂门口走到单位至少还得十几分钟。当时我很焦急,不知道怎么办。这时正巧看到站在厂门口值勤的几位交警,于是我抱着试一试的心理向他们简要述说了经过,并希望他们能予以帮助。他们当时有三个人在值班,听完我的述说之后,他们就说可以把我送进厂里,然后其中有两人说要查看我的门禁卡,另外一个人则去骑摩托车了。一会儿他就把车骑到我面前说:“快上来吧,我送你上去。”我赶紧说:“谢谢!谢谢你们啦!”他们却说:“没事,大家都是一一个公司的职工,有困难互相帮助是应该的嘛!”

听他说完这句话,我忽然感觉到,其实人与人之间的距离并没有那么遥远,而是心与心之间存在着某种揣测和隔膜。

生活中,人们各忙各的,平时很少说话,看起来似乎谁也不认识谁,谁也不关心谁,可是当有人一旦遇到困难时,还是有很多热心肠的人们会伸出援助之手。当人心没有距离,人与人之间还会冷漠吗?

快乐其实很简单

冶炼厂 吴学文

只要是不下雨或者其他特殊原因,小区楼下广场每晚七点钟左右就准时成为了欢乐的海洋。广场舞和健身操的忠实粉丝各自随着欢乐的节拍舞动其中,不亦乐乎。小孩打闹的欢声笑语与音乐声此起彼伏。一群聊天的坐在一个相对“清静”的角落天南海北地聊着,家长里短地说着,虽然有时交流起来有点不太顺利,但是也不愿意远离那充满欢乐的氛围。锻炼身体的选择适合自己的健身器材,跟随那欢快的节拍有节奏地运动着。各种无比惬意舒适的享受姿态,感染着周围的人,整个广场好比一幅和平盛世欢乐图。

一首“小苹果”取代了原来的广场舞音乐,成为近期广场舞的主打歌,欢快的节奏是其红遍大江南北的致胜“法宝”。八点钟左右音乐准时停放,那些汗水淋漓的欢乐者还意犹未尽地哼着曲子探讨交流。一对六七十岁的老大妈边走边唱,其中一位唱着“你是我的小呀小朋友,怎么爱你都不嫌多”。另外一位大妈赶紧纠正说唱错了,不是“小朋友”,是“小苹果”,并且字正腔圆地唱道:“你是我的小呀小苹果,怎么爱你都不嫌多”。旁边的人听了都乐坏了,那位唱成“小朋友”的大妈说管他是什么哦,节奏对了,开心就好。大妈说出了快乐的真谛,不管那么多,只要自己认为对的就行了,就能从中找到快乐。

其实快乐是时刻伴随在我们身边的,简单一点,平淡一点,把心态放平和一点,快乐就不会远离我们。不追逐名利,不计较得失,不追求物质享受,才能获得精神上的快乐。交几个知心的朋友,培养一些健康向上的兴趣爱好,活得充实一点,想要快乐就会变得很简单,快乐就会陪伴在我们身边。

职工书画

硬笔书法

冶炼厂 张勇



班风建设

我和我的岗位

铜绿山矿 李杨文

不经意间,我在这个岗位上已经工作了三个年头。记得在读高中的某一天,妈妈下班回家拿回一个非常醒目的巴掌大的小册子,长方形,鲜红色,封面上印着“企业文化”四个大字。虽然,里面的内容现在有些模糊,但“责任、忠诚、学习、进取”这八个字却深深烙入我的脑海。当时我想,这八个大字如此重要吗,为什么取这八个字为大冶有色的核心价值观呢?随着时间的流逝,我有了些许体会。

大学毕业后,也许就是缘分吧,我进入了父母曾经工作的企业——大冶有色,这也意味着我的人生开启了充满未知与挑战的新篇章。从家里转两趟车,终于到达了铜绿山车站。还记得第一次走进陌生环境时的新奇,第一次等待分配工作时的忐忑,第一次下车间时的茫然……在这块有着青铜文化远古历史的土地上,留下了我太多青涩的回忆。

一切、一种激励、一份坚守。

曾经是矿里主力大部队的露采车间在我入职的时候已经分流得只剩下不到二百人。然而,在这个“大家庭”里,我看到的不是荣光不再的失落,而是甘于奉献的决心。每天早上我和大家一样,从常态化卫生打扫开始:扫地、拖地、抹窗户、擦柜子、浇水、修剪花草。我们的工作区永远像家一样干净整洁,团结互助的集体意识也贯穿各项工作的始终。我想,这就是我们这个团队的精神风貌,也是大家共同的责任!

还记得,去年4月22日凌晨,位于露采车间南坑-88米的水仓漏水,只剩下梯田状的淤泥。很快,由党员和普通职工组成的四支抢险队伍积极应战。突击队员们轮班作业,虽然干得精疲力竭,但还是坚持使用最有效的新方法修补。当一车车的稻草运到了现场,突击队员背起稻草,冲锋陷阵,一层层地铺垫在整个水仓周围,铲运机再配合将泥浆和小石块进行充填。经过连续6个小时的抢运修补,水仓底部的漏点终于滴水不漏。突击队员们发扬连续作战的精神,接连几天不分昼夜,紧张有序地把一捆捆稻草铺垫在仓底。一捆捆稻草虽然不是很重,但是草灰、草沫粘在皮肤上又脏又痒,十分难受。可他们坚持着,没有一个人退缩,用主人翁的精神筑起了一道坚固的防线……这也教会了我什么是担当。

三年的磨砺,有多少精彩值得回放,有多少记忆值得珍藏。我以做企业主人的态度,认真完成每一天的工作,包括每一次负责的检查、每一个改善亮点的推荐、每一份生产日报的编制……

去年年底倾听退休职工座谈时,我深受感动,因为正是有许多难忘的工作经历,才会让他们对铜绿山矿有那么深的眷恋。

实干是最响亮的语言,行动是最有力的证明。让我们在“一流铜业、国际品牌”企业愿景的激励下,以实际行动彰显价值追求,让价值理念转化为价值风尚,享受核心价值观带来的福祉,共同为创造企业辉煌的明天而共同努力吧!

专注

设研公司 刘飞 摄

职工摄影



“三知”是一种生存智慧

铜山口矿 刘庆强

社会瞬息万变,机遇和诱惑相互交融,为官和做人相互影响,一个人要想生活幸福,一个官员要想在仕途一帆风顺,得做到“三知”,即知书达理、知足常乐、知错即改。“三知”不仅是一种为官做人的必备品质,更是一种生存智慧。

知书达理。正所谓“活到老、学到老”。人从牙牙学语到耄耋之年,一生都处在一个不断学习的过程中。学习的目的,不仅是为了掌握各种知识、技能,更是为了陶冶情操,明辨是非,学会做人,懂得为人处事的底线,懂得哪些事情该做、哪些事情

不该做,古人把这些叫做“知书达理”。惟有知书达理,才能做“一个高尚的人,一个纯粹的人,一个有道德的人,一个脱离了低级趣味的人,一个有益于人民的人”,才能幸福生活,享受人生之真正乐趣。

知足常乐。喜欢攀比似乎是一些人的天性,攀比并没有错,但不当的攀比往往会导致人的心理失衡。

如果经常与那些通过一些关系找到好的单位并飞黄腾达的人相比,

觉得自己的情商、智商都不差,可就是没有出人头地之日;与那些有一点职权就

日进斗金的人相比,觉得自己辛苦苦干

得,快乐是一天,不快乐也是一

天,为什么不选择快乐呢?

知错即改。过去所经历的所有挫折与失败,都要视为自己所付出的学费;过去所经历的所有不愉快,都要认真总结其中的原因。“学费”付出了,“原因”找到了,就要知错即改,不要在同一个地方再次跌倒。所谓智者,就是同样的错误不会再犯,不积小恶成大恶。人不仅要善于修正自己的缺点和错误,还要善于从别人的缺点和错误中总结、吸取有益的经验教训,引以为戒,不重蹈覆辙,这本身也是一种生存智慧。

关于国人素质的几点看法

公司退休职工 张顺初

台湾作家柏杨出过一本书,书名叫《丑陋的中国人》。看完此书后觉得虽然书中所罗列的几个具体事例都是事实,但据此得出中国人丑陋的结论显然是不正确的、也是不公平的,因为并不是所有的中国人都是这样的。当然,作为一位知名的作家以自己的社会责任感,为了不让别人看不起自己的国家和民族,勇敢地把自己民族的缺点,甚至一些民族的劣根性总结出来,希望国人克服这些缺点,也是难能可贵的。柏杨先生不过是在人们还在昏昏噩噩的时候大吼一声!

这一吼,对国人认识自己的问题,克服自身的缺点,起到了警示作用。如今,中国人已经遍布世界各地,或留学、或移民、或经商、或旅游。他们扬眉吐气,堂堂正正。在同世界人民的交往中,不断学习各国人民的长处,改掉自身的缺点。就我在加拿大几年来的观察,加拿大主流社会许多重要的单位,都有我们的同胞。有的科技单位,百分之九十以上的技术骨干都来自中国。在其他方面,诸如在公共场合不大声喧哗,不乱扔垃圾,不横穿马路等等,我们的同胞都做得很好。现在的问题是有些国人不自信,总认为自己不如外国人,那些在网上说国人素质低

的,也主要是我们中国人自己。外国人也有批评中国人的,但多是就事论事,不上升到素质问题。现在,我们的国家在国际上的地位提高了,谁也不能小视我们中国人。当然我们应该谦虚,不能趾高气扬,但我们也大可不必妄自菲薄。

加拿大移民部根据加拿大的国情变化,

不断地在调整移民政策。新的移民政策对英

语的要求高了,对年龄也有一定的限制,这些

都是从加拿大的国家利益考虑,然而我们有

一些同胞却猜度妄说,认为这些政策就是针

对中国人的,又扯到中国人的素质,又扯到随

地吐痰、过马路不看红绿灯、大声说话、互相

攀比等等,认为就是这些恶习造成的,这完全

是无稽之谈。加拿大是个讲英语和法语的国

家,很多从中国来的从事技术工作的移民,就

是因为英语条件不好,很难找到好的工作,这

些同胞非常苦脑,加拿大政府也很为难。至

于年龄的限制就更是显而易见的,社会福利是

要税收作保证的,而税收的前提是必须创造

价值,年轻的移民创造价值相对会多一些,即

使个别国人有所谓的恶习,加拿大也不可能

把这作为制定政策的依据。国人都知道“入乡

随俗”的道理,到了西方,一些西方人的习俗,

我们当然应该尊重。比如说话声音高一点,本

下。见了不认识的人,很生硬地和人家打招呼,结果人家却认为他有神经病。有的同胞说,他在国内的写字楼和宾馆为后面的人把门,无人回应,当了半小时门童。其实,现在在国内,为后面的人把门也不是什么新鲜事。可能是因为人太多,有少数人做得不好。这时候你大可不必在那里充当门童,为人示范。

还有很多情况是不能和国外硬性攀比的,比如在加拿大并不禁止人们在草坪上玩耍和行走,而在国内不管是小区还是在公园,几乎所有的草坪都会提示:禁止在草坪上玩耍和行走。又比如在加拿大,凡是有产生垃圾的地方就有垃圾桶,人们也养成了不乱扔垃圾的习惯,尽管如此,也还是有个别乱扔垃圾,需要组织义工定期清理。据报载,今年中秋海南三亚海滩,一天就产生八吨垃圾,天安门的垃圾就更多了。有人据此就说国人不文明,素质低。试想想,几十万乃至上百万游客同时挤在一个地方,产生的垃圾数量当然是惊人的。虽然垃圾桶也不少,但在这种人头攒动、摩肩接踵的情形下,能走到垃圾桶边扔个垃圾都是非常不容易的。当然,人多也需要教育,需要养成好的习惯,更需要加强管理。因此和国外硬性攀比,是不现实的,也是无济于事的。